

# 致新同学的一封信

亲爱的新同学：

你好！

此刻，你一定正沉浸在接到录取通知的无比欣喜之中。上大学，这的确是值得庆贺的喜事。在此，我们代表在校的全体老同学向你表示衷心的祝贺和热烈的欢迎。

我们清华大学建校已有七十二年了。校园里古老的建筑物、新建的教学楼和学生宿舍栉次鳞比，实验室里装备着种种现代化的仪器设备；在四季盛开的鲜花丛中，美丽的紫荆是我们的校花……一位老同学曾说：“我们的校园是美丽的，我们的学习生活条件是优越的；但是这绝不意味着大学生活犹如田园诗一般的轻松和浪漫。五年的大学，生活处处需要艰苦奋斗！”的确，考上了大学并不意味着今后的征途都是一帆风顺的。要成为一个为祖国人民所欢迎的大学生，成为四个现代化建设的有用人才，需要付出的是比以往更为艰苦的劳动。我们真诚的希望：你艰苦奋斗的五年大学生活就从打点行装开始。

“一个懂得父母慈爱的孩子，是不会向父母伸手要钱的”。在你准备学习生活用品的时候，千万不要向父母和亲友过份地要求什么。另外，我们学校有一条校规：男生不得蓄长发，女生不得留披肩发，不能穿大喇叭裤和超短裙等奇装异服。在你报到时，对这条校纪的遵守情况，老师是要进行检查的。当你准备踏上旅途来校报到的时候，也请谢绝家长亲友们陪你来校。开学之际，在北京站和校园里将会有许多老师和同学为迎接你们而奔忙，你将受到热情的接待和安排。

亲爱的新同学，在你行将告别亲友，来到学校的时候，最好去看望一下他们——你所熟识的一些没有上大学的同龄人。相信你能从中体会到，做为一名社会主义大学生，责任该有多么重大。

来吧！亲爱的新同学，新的生活、伟大的事业在召唤着你。带着亲人的嘱托，带着人民的期望，满怀信心地来吧！在祖国首都金色的秋季，在我们美丽的校园里，在受到人们热烈欢迎新的同学队伍中，我们期待着看到你——一个青春焕发、生气勃勃的新同学的矫健身影。

顺致

旅途愉快！

共青团清华大学委员会

清华大学生会

一九八三年八月